

РАЗВИТИЕ ОБРАЗОВАНИЯ



В ходе визита министра просвещения Российской Федерации Сергея Кравцова в Герценовском университете состоялось заседание Ассоциации развития педагогического образования.

ПОД РУКОВОДСТВОМ министра состоялось расширенное заседание правления Ассоциации развития педагогического образования. Его участники, ректоры ведущих педагогических вузов страны, обсудили текущие вопросы деятельности организации и планы на ближайшую перспективу.

Сергей Кравцов обратил внимание участников на рост внимания общества к насущным проблемам образования. Министр сообщил, что система российского образования уверенно обновляется, процесс ее модернизации идет по восьми стратегическим направлениям, необходимым для эффективного развития профессиональной педагогической подготовки, а одной из ключевых и значимых для страны в последние годы является идея единой отечественной модели образования.



Министр также констатировал, что одной из приоритетных задач на данном этапе выступает возрождение ценностей отечественного образования, усиление роли воспитательной функции, развития духовно-нравственных ценностей. «В этом контексте становится очевидна определяющая роль Ассоциации развития педагогического образования в консолидации педагогического сообщества», — указал Сергей Сергеевич.

С приветственным словом к участникам заседания обратился и ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов, который пожелал присутствующим плодотворной работы в рамках форума «Без срока давности».

Участники заседания подчеркнули важность сохранения исторической правды и передачи культурного наследия для подрастающего поколения, ответственность за это и семьи, и школы, и общества в целом.

ДАНИЛА ИВАНОВ, корреспондент «ПВ»



БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ

В рамках форума «Без срока давности» на базе РГПУ им. А. И. Герцена прошла работа экспертной площадки «Воспитание правдой. Геноцид мирного населения СССР и система исторического образования в современной России». В её работе принял участие министр просвещения Сергей Кравцов, учёные, педагоги, представители Комитета по образованию Санкт-Петербурга и Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области, школьники и студенты педвузов.

ФОРУМ «Без срока давности. Геноцид советского народа со стороны нацистов и их пособников в годы Великой Отечественной войны: историческое осмысление и судебная практика» способствует профессиональной и общественной коммуникации для разработки образовательных решений в деле сохранения исторической памяти о геноциде мирного населения СССР в годы Великой Отечественной войны, противостояния размыванию в общественном сознании однозначной трактовки нацизма и его преступлений. Ключевую роль в этом играет Министерство просвещения Российской Федерации.

«Это важнейший проект, и мы сегодня говорили, что те преступления, которые совершены нацистами в отношении мирного населения, нельзя забывать. Мы делаем всё для того, чтобы в рамках предметов «История» и «Обществознание», в рамках «Разговоров о важном» события и уроки Великой Отечественной войны, победа нашего народа всегда были и никогда не забывались. В программу внеурочных занятий «Разговоры о важном» необходимо включать информацию о той работе, которая ведётся в рамках проекта «Без срока давности», — сказал Сергей Кравцов.

Министр подчеркнул, что проект «Без срока давности» направлен на то, чтобы факты, до сих пор неизвестные, связанные с преступлениями нацистов, не забывались, были обнародованы и получили соответствующую оценку.

На вопросы школьников, преподавателей и студентов ответили также ректоры педагогических вузов. Они рассказали о своём вкладе в работу по сохранению исторической памяти и историческому просвещению подрастающего поколения.

Пообщаться с участниками дискуссии смогли 45 воспитанников Международного детского центра «Артек», участники смены «Будущее начинается сегодня». Свои вопросы спикерам они задали в онлайн-формате. Советник Министра просвещения, первый проректор МПГУ, директор ВМЦ «Философия образования» Наталья Склярова особо отметила, что у педагога «очень важная роль в сохранении исторической правды и донесении её до школьников: не просто так 2023 год стал Годом педагога и наставника, согласно указу Президента».

Кроме того, Сергей Кравцов посетил новые аудитории технопарка РГПУ им. А. И. Герцена,



СЕРГЕЙ ТАРАСОВ,
ректор РГПУ им. А. И. Герцена

Для нас важны сохранение исторической памяти и правовая оценка тех действий, которые были совершены тогда, в годы войны, немецко-фашистскими захватчиками и сегодня — последователями идей нацизма. Важно, что мы, преподаватели педвузов и школ, студенты и школьники, чётко заявили свою позицию в ходе обсуждения. И главное — очень важна вся та мощная общественная поддержка и огромный интерес — профессиональный и человеческий — к этому вопросу.



который был создан в 2021 году по инициативе Министерства просвещения России в рамках программы «Учитель будущего поколения

России» и национального проекта «Образование».

ДАНИЛА ИВАНОВ,
корреспондент «ПВ»

КРАТКО О ВАЖНОМ

УВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ЭТНОГРАФИЯ



»» **ИНСТИТУТ НАРОДОВ СЕВЕРА** РГПУ им. А. И. Герцена стал одной из площадок проведения Всероссийской просветительской акции «Большой этнографический диктант». С 3 по 8 ноября все желающие смогли проверить, насколько хорошо они знают культуру коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, ответив на 30 вопросов. Акция проходила в седьмой раз, количество её участников в 2022 году — 2,5 млн. человек. На площадку РГПУ им. А. И. Герцена зарегистрировалось 72 человека. Результаты станут известны 12 декабря, в День Конституции Российской Федерации.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СВЯЗИ



»» **В АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ** 10 ноября состоялось открытие «Образовательной выставки российских вузов в Баку 2022». В выставке приняли участие 15 российских университетов. Герценовский университет представлял директор центра сотрудничества с СНГ Пётр Самсонов и начальник отдела по приёму иностранных граждан на обучение Маргарита Тронь. На открытии выставки посол Российской Федерации в Азербайджанской Республике Михаил Бочарников отметил востребованность специалистов по русскому языку и преподавателей-предметников, а также высказал пожелание продолжить активное сотрудничество с РГПУ им. А. И. Герцена.